ACCETTAZIONE DI EREDITA’ CON BENEFICIO D’INVENTARIO

DI COSA SI TRATTA:
L'eredita può essere accettata con beneficio d'inventario allo scopo di tenere separato il patrimonio del defunto da quello dell'erede. Ne consegue che l'erede risponderà di eventuali passività solo nei limiti di quanto ereditato e non verrà in alcun modo intaccato il proprio patrimonio personale.
L’accettazione con beneficio d’inventario è obbligatoria se si tratta di minori, interdetti, inabilitati e per le persone giuridiche. Si rende con dichiarazione ricevuta dal notaio o dal cancelliere del Tribunale competente (il Tribunale, cioè, dell'ultima residenza in vita del defunto), entro tre mesi dalla morte se si e nel possesso dei beni o entro dieci anni se non si e nel possesso dei beni.
CHI LA PUO' FARE
Può essere effettuata dagli eredi e, nel caso di minori, interdetti, inabilitati e persone giuridiche, da chi li rappresenta (previa autorizzazione del Giudice Tutelare da allegare in copia conforme).

COME SI RICHIEDE e DOCUMENTI NECESSARI
La richiesta deve essere fatta esclusivamente per e-mail (tramite il modulo allegato alla presente) dai rinuncianti personalmente, se maggiorenni, mentre, nel caso di minori, interdetti, inabilitati e persone giuridiche, da chi li rappresenta.
Per la redazione dell'atto occorrono:
· certificato di morte in carta libera (o autocertificazione);
· fotocopia documento valido di riconoscimento del defunto e del rinunciante (anche se minore/interdetto/inabilitato o sottoposto ad amministrazione di sostegno);
· fotocopia del codice fiscale del defunto e del rinunciante (anche se minore/interdetto/inabilitato o sottoposto ad amministrazione di sostegno);
· certificato di ultima residenza in vita (o autocertificazione);
· copia del testamento (qualora esista);
· versamento tramite F24 di € 294,00 per la registrazione + pagamento telematico o con PagoPA o con F23 di € 16,00 di imposta di bollo da effettuarsi solo dopo che la Cancelleria della Volontaria Giurisdizione comunicherà la data in cui l’interessato si dovrà presentare in Tribunale per l’atto di accettazione beneficiata;
· pagamento telematico o con PagoPA o con F23 di € 16,00 di imposta di bollo.
Se per minore/interdetto/inabilitato o sottoposto ad amministrazione di sostegno è necessaria una copia conforme dell'autorizzazione del Giudice Tutelare.

A CHI SI RICHIEDE
La richiesta deve essere fatta inviando una e-mail ai seguenti indirizzi:
tribunale.tempiopausania@giustizia.it
giovannamaria.fresu@giustizia.it
Per ulteriori spiegazioni e/o necessità è possibile contattare la Dott.ssa Fresu responsabile della Cancelleria della Volontaria Giurisdizione
Il rilascio di copia della accettazione dell’eredità avverrà solamente dopo la trascrizione in Conservatoria e previo il versamento telematico o con PagoPA o con F23 di € 16,00 di imposta bollo + € 11,80 di diritti di copia.
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